

安居区教育系统开展电气火灾综合治理工作

切实保障师生生命财产安全

日前,记者从区教育局获悉,从即日起,区教育局将组织开展为期三年的全区教育系统电气火灾综合治理工作,进一步落实学校安全管理责任,全面排查整治全区教育系统火灾隐患和安全管理工作的薄弱环节,消除校园电气火灾隐患,开展安全用电常识宣传教育,提高广大师生员工电气火灾防范意识,切实保障学校师生生命财产安全。

全面开展电气安全隐患排查治理

各校要高度重视电气火灾综合治理工作,认真组织分析研判本校形势,结合实际研究制定实施方案,细化整治目标和整治措施,确定重点部位和重点环节,务求治理取得实效。

认真对照《电气火灾综合治理自查检查要点》《电气火灾综合治理自查检查表》的要求,对学校现有电器产品和电气线路安全状况进行全面摸排。重点查看是否存在电气线路敷设不规范,用电负荷超额,电源插座、电气线路老化以及未设短路保

护装置,私拉乱接电线,使用无证、“三无”电器产品等问题;是否存在未配备专业电工或电工等专业技术人员未持证上岗、未按规定定期检测、维护保养电气线路和设备等问题。各校负责组织开展自查工作,认真查找问题,对排查出的安全隐患要建立整治台账,明确整改时限、隐患责任和隐患预案,实现闭环管理。

切实加强电气安全知识教育

各校要利用多种形式,抓住重要时间节点,广泛开展电气安全知识宣传教育活动,积极开展电气火灾隐患排查自查。要创新宣传教育方式方法,加强正面引导和典型案例警示教育,注重电气安全知识宣传科普活动,开展教职员工、学生及社会群众有奖举报电气安全隐患,不断提高电气火灾防范意识。

充分利用各种载体,采取有效措施,通过多种形式开展安全用电知识的宣传教育,把电气安全知识作为师生安全教育的重要内容。同时会同供电部门、消防部门

开展电气火灾防范专题宣传教育。要有针对性地开展办公室、教室、宿舍、食堂、实验室等场所安全用电的专项教育。要加强对住校学生尤其是新生宿舍安全用电的教育,督促其遵守学校有关电气安全使用的规章制度。

严格规范电气安全使用管理

各地各校要严格落实消防安全主体责任,将电气安全作为日常防火巡查、检查的重要内容,及时自查自改电气安全隐患。要制定符合学校实际的电气安全规范使用制度,教职工要知晓电气安全规章制度并严格遵守。

学校要根据安全用电的要求建立或修订完善宿舍管理制度、电气使用制度和违规使用电器处罚制度。定期开展宿舍、值班室、办公室、实验室、食堂等场所安全用电情况检查,发现问题要严格按照规章制度处理。规范学校电器产品采购使用管理,严禁采购使用无证或仿造、冒用认证证书、无厂名、厂址等来源不明和不合格

电器产品。

突出重点领域电气综合治理

各地各校要结合实际,加强对学生宿舍、食堂、教学楼、礼堂等重点人员密集场所,实验实训基地、实验室和实验用品仓库等重点危化品区域,校园施工现场、各类校办企业、校园内经营场所、学校老旧房屋等重点单位,电梯、锅炉、压力容器等重点特种设备的电气综合整治,严格落实用火、用电、用油、用气等危险源管理措施。

同时对学生宿舍存在的违规使用大功率电器、电动自行车充电、电器线路老化等安全隐患,采取有效措施,切实整治到位,防止安全风险隐患失控引发事故。发生火灾事故的,要配合有关部门分析、查明事故原因,依法依规追究事故责任。区教育局将电气火灾综合治理工作开展情况纳入对各校安全督查考核内容,并适时开展专项督查和日常检查。

(全媒体记者 余坤洋)



送教上门 残疾儿童有了暖心人

日前,安居一中开展“为残疾儿童送教上门”活动。学校督评办、教务处相关负责人带领相关年级教务主任和年级各科优秀教师代表前往三合碑康租房刘某家中开展“送教上门”活动。活动中,老师代表学校给刘源同学送上校服及学习生活用品,并向学生家长了解学生现状及家庭基本情况。老师们与学生深入

交流,并对学生进行了知识教学和心理辅导。

据了解,安居一中每月将定期对特殊学生开展“送教上门”活动,并针对“送教上门”服务对象的生理、心理特点和残疾类别,制定了切实可行的个别化教育方案以帮助更多需要帮助的学生。

(全媒体记者 余坤洋)

全市“十佳公安禁毒卫士事迹报告会进校园”宣讲活动在安居职中举行

认清毒品危害 增强主动抵御毒品意识

本报讯(全媒体记者 余坤洋)近日,由市禁毒办、市教育局、区教育局联合开展的2017年“遂宁市十佳公安禁毒卫士事迹报告会进校园”宣讲活动在安居职中运动场举行。安居职中全体师生及安居一中初一、初二师生聆听了报告会。

活动中,宣讲团成员通过自己亲身经历和感受,向广大师生讲述了自己从警多年所见证吸毒人员触目惊心的案例,以及吸毒对个人、家庭、社会产生的巨大负面影响,告诫大家要进一步认清毒品的危害,增强主动抵御毒品的意识。报告会后,全体师生庄严宣誓:珍爱生命,远离毒品,坚决与毒品作斗争!从我做起,以抵制毒品为荣、以吸毒贩毒为耻!洁身自爱,绝不沾毒!

高升教育集团牵手马房小学 开展“手拉手”活动

本报讯(全媒体记者 余坤洋)近日,马房小学联合船山区高升教育集团开展的精准扶贫“一帮一、手拉手”助教活动启动仪式在该校举行。

活动中,高升教育集团四名遂宁市知名教师为马房小学全体教师带来了2堂优质的数学高效课堂,课后,遂宁市知名教师何伟还给马房小学全体师生进行了生动有趣的学科知识讲座。

高升教育集团负责人表示,为全面落实市委、市政府手拉手助教活动工作要求,高升教育集团将继续为马房小学提供教育教学和物质上的帮助,使更多的农村儿童走上新的学习之路。

琼江路幼儿园 开展户外大区域活动

本报讯(全媒体记者 余坤洋)为增强幼儿社会实践能力,增进同伴间的交往与合作,10月12日,琼江路幼儿园开展丰富多彩的户外大区域活动。

该园结合幼儿的年龄特征,有目的、有计划地对大区域活动进行了规划和创设,对活动区投放的材料进行了梳理和丰富,以“好玩的安居坝好玩的琼幼娃”为主题,开设了安居超市、创意空间等户外大区域。

该园负责人表示,将继续积极创设“有内涵、有价值、有品位、有意义”的区域环境,实现发展幼儿、引领家长、成就教师的家园共育目标,为孩子们打造幸福的成长乐园。

卫计健康 专刊



安居区卫计系统开展卫生应急演练活动

互联互通信息共享资源共享 大力提升卫生应急处置水平

本报讯(全媒体记者 王超)10月16日上午,安居区2017年突发公共卫生事件疑似人感染H7N9禽流感应急演练在会龙镇卫生院举行。市卫计委、市疾控中心、区卫计局等相关部门负责人全程观摩演练。

此次演练共分为6个单元,分别是发现疫情、疫情初报、流调采样、分级响应、转移病人、追踪溯源,各单元逐一展示。在“实战”演练中,工作人员在预检分诊、疫情接报、集结、个人防护、流调采样、会诊、转诊、消杀等每一个环节,每一个步骤中均严谨细致,一丝不苟。

现场演练结束后,参会领导对此次演练给予了高度评价。认为整个演练过程组织严密,各参演人员职责明确、行动迅速、有条不紊,所有环节完整规范,展示了全区卫计系统同志们较强的卫生应急能力和处置水平,展现了卫生应急队伍的良好形象。

区卫计局相关负责人对下一步卫生应急工作进行了安排部署,要求进一步完善卫生应急体系,各单位务必从维护社会稳定、保障人民健康的高度,充分认识做好突发公共卫生事件应急处置工作

的重要性,全面落实各项工作措施;要进一步加强应急队伍建设,全区各卫计单位要积极开展经常性的应急处置技术培训。分类、分专业建立健全卫生应急处置队伍,及时补充和完善卫生应急处置队伍的人员和专业技术结构,不断提高卫生应急管理水平和应急处置人员的素质和业务水平;要进一步加强应急物资储备,整合各种卫生资源,建立物资储备机制,实现卫生应急储备方式多元化。各单位要对突发公共卫生事件应急物资进行经常性的检查和整理,及时更换过期药品和物资,更新防护用品和器械,做到物资齐全、应急迅速;要进一步加强监测分析预警,坚持24小时值班制度,健全传染病自动监测预警信息系统,积极推进公共卫生综合监测点建设,健全监测网络,加强对传染病各单病种疫情、群体性不明原因疾病、重大食物和职业中毒监测。要完善监测预警联动机制,与各相关部门加强横向和纵向的沟通配合,做到互联互通、信息共享、资源共享,及时掌握、反馈突发公共卫生事件的苗头信息和动态,为科学决策、规范处置提供可靠依据。



日前,区人民医院积极参加市中心血站组织的“2017年无偿献血活动”。无偿献血是“我为人人,人人为我”的社会共济互助行为,是践行社会主义核心价值观精神的体现,更是医务人员奉献精神和勇担社会责任的良好精神风貌的展现。多年来,区人民医院高度重视无偿献血工作,始终将其作为医院精神文明建设的重要内容,不断加强宣传,切实增强干部职工的责任意识和奉献精神。

全媒体记者 王超 摄

区人民医院骨外科运用新技术成功治疗一老年患者

改变传统医疗观念 小切口解决大问题

本报讯(全媒体记者 王超)近日,区人民医院骨外科成功为一名70岁的龚大爷实施了安居区首例闭合复位髓内钉微创治疗胫骨干骨折,新技术的运用,把胫骨干手术创伤风险降到最低,增加骨折愈合率,这项技术的开展填补了安居区人民医院在这一技术领域的空白。

据了解,龚大爷因走路时不慎摔倒导致右侧胫骨骨折,入住医院骨外科。龚大爷的骨折属于螺旋形、粉碎性骨折,人工手法复位效果差,必须进行手术治疗。可传统手术创伤大、出血多,且易损伤重要神经,可能会影响右手的感觉和运动功能。医院骨外科主任曾明春和他的团队为了将龚大爷的手术创伤带来的危害程度降到最低,决定为龚大爷实施一项新技术——闭合复位髓内钉内固定术。起初龚大爷及其家属对该手术方式心存疑虑,主管医生耐心与龚大爷及其家属沟通,详细讲解了微创手术的相关情况,包括手术方案、手术过程、术后恢复等,龚大爷及其家属最终同意手术治疗;完善相关术前准备后,曾明春主任和团队其他成员经过一个多小时的通力配合,手术顺利完成,龚大爷安全返回病房,看着术后龚大爷平静地睡着了,家属心里的石头终于落了地。经过后续精心护理,目前,龚大爷已经康复出院回家。

临床上四肢长管状骨骨干骨折治疗,近些年国内外逐渐应用髓内钉治疗,具有创伤小、操作简便、骨折愈合快、术后瘢痕较小等优点。该技术符合骨髓生理解剖特点,尽可能地将骨折带来的损伤程度降到最低,区人民医院成功运用该技术治疗四肢长管状骨骨干骨折,将为全区广大群众的身体健康带来新的福音。

区人民医院大外科主任何永胜参加“共铸中国心·西藏行”大型医疗公益活动

健康中国 精准扶贫

本报讯(全媒体记者 王超)日前,记者从区人民医院获悉,为响应党中央提出的“精准扶贫”和建设“健康中国”的战略部署,国家侨联、中央统战部、国家卫计委组织的“2017年同心·共铸中国心·西藏行”大型义诊赠药活动,区人民医院大外科主任何永胜应邀参加。

据了解,“共铸中国心”大型医疗公益活动是由中央统战部牵头的公益项目,始创于2008年的四川汶川抗震救灾期间,此后每年都会组织全国各地医疗专家组成专家团队,奔赴“老少边穷”地区开展送医送药系列活动。这次活动共有来自全国各地的数百名医疗专家和志愿者,区人民医院大外科主任何永胜作为遂宁市安居区唯一的代表参加此次活动。